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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Etablissements : Puy-de-Dome
Question écrite n° 1453

Texte de la question

M Maurice Pourchon appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse
et des sports, sur le non-renouvellement de trois postes d'enseignants chercheurs a l'universite Blaise-Pascal de
Clermont-Ferrand, soit un poste d'assistant en mathematique, un poste de maitre de conferences en francais et
un poste de professeur en chimie organique. Il lui rappelle que l'universite Blaise-Pascal est tres fortement
engagee dans la renovation des DEUG scientifiques et mene une action specifique de remise a niveau pour les
bacheliers C et D « faibles » et pour les bacheliers F La perte des postes d'enseignants en mathematique et
chimie compromettrait gravement ces actions au moment ou il s'agit de lutter contre l'echec universitaire. De
plus, le poste de professeur de chimie supprime appartient a une unite associee au CNRS dans une specialite
importante : l'electrochimie organique. En ce qui concerne le poste de maitre de conferences de francais, il lui
rappelle qu'il s'agit du septieme poste supprime dans cette discipline depuis 1981, au moment ou la faculte des
lettres connait un accroissement important du nombre de ses etudiants (+ 40 p 100 en trois ans). Il lui demande
donc, apres l'annonce du retablissement des postes d'ATOS dans les universites, s'il compte adopter une
mesure analogue pour ce qui concerne les postes d'enseignants supprimes, notamment ceux de l'universite
Blaise-Pascal de Clermont-Ferrand.

Texte de la réponse

Reponse. - Les suppressions de postes dans les etablissements d'enseignement superieur sont operees dans le
cadre d'un redeploiement ou d'un reequilibrage des disciplines entre elles et notamment de celles surencadrees
vers celles sous-encadrees a l'echelon local ou national. Seize emplois ont ete declares vacants par l'universite
Blaise-Pascal de Clermont-Ferrand en 1988. Trois postes d'enseignants ont ete supprimes. Ces suppressions
portent sur les trois disciplines (francais, chimie, mathematiques) les plus encadrees de l'etablissement a
l'exception de la discipline langue et litterature anglo-saxonnes. Les postes vacants dans cette derniere
discipline devront permettre le recrutement de maitres de langue. S'agissant du poste de professeur de chimie,
cette discipline est encadree a 117 p 100. L'ancien titulaire de ce poste etait associe au CNRS, au sein d'une
equipe. Le poste appartenait a l'universite. Le poste de maitre de conferences de francais releve d'une discipline
encadree a 117 p 100. Sur la periode 1984-1988, cet etablissement a beneficie de la creation de 39 emplois
d'enseignants. Dans le cadre de la campagne des emplois d'enseignants au titre de l'annee 1989, la plus grande
attention sera apportee a la situation generale des emplois d'enseignants a l'universite Blaise-Pascal.
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